
Course: RBI Assistant Mains 
 

Subject: Word Problem and Missing Series 
 
Time:15 Minutes 
Published Date: 22nd July 2020 
 

Q1. जब चीनी की कीमत में 32% की वृद्धि होती है, तो एक परिवाि ने अपनी खपत इस 

तिह से कम कि दी थी कक चीनी पि व्यय पहले की तुलना में केवल 10% अकिक था। यकद 

पहले प्रकत माह 30 ककग्रा खपत होती थी, तो नई माकसक खपत ज्ञात कीकजए। 

(a) 42 ककग्रा 

(b) 35 ककग्रा 

(c) 25 ककग्रा 

(d) 16 ककग्रा 

(e) 18 ककग्रा 
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Q2. एक परिवाि के माकसक व्यय का एक कहस्सा द्धथथििहता है औि शेष गेहूं की कीमत के 

साथ बदलता िहता है। जब गेहूं की दि 250 रुपये प्रकत द्धवूं टल होती है, तो परिवाि का कुल 

माकसक व्यय1000 रुपये होता है औि जब यह 240 रुपये प्रकत द्धवूं टल होता है, तो कुल 

माकसक व्यय980 रुपये होता है। परिवाि का कुल माकसक व्यय ज्ञात कीकजए,जब गेहूं की 

लागत 350 रुपये प्रकत द्धवूं टल है। 

(a) 1000 रु 

(b) 1400 रु 

(c) 1200 रु 

(d) 800रु 

(e) 1600रु 
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Q3. एक आयत के के्षत्रफल में 9 वगग मी की कमी होती है यकद इसकी लूंबाई में 5 मी की 

कमी होती हैऔि चौड़ाई में 3 मी की वृद्धि होती है। यकद हमने लूंबाई में3 मीटि औि 



चौड़ाई में 2 मीटि की वृद्धि की, तो के्षत्रफल में67 वगग मीटि की वृद्धि होती है। आयत की 

लूंबाई है: 

(a) 9 मी 

(b) 15.6 मी 

(c) 17 मी 

(d) 18.5 मी 

(e) 19 मी 
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Q4. 12 कदनोूं में 4 पुरुषोूं द्वािा ककया गया कायग,10 कदनोूं में 6 मकहलाओूं द्वािा ककए गए 

कायग के बिाबि है औि 9 कदनोूं में 8 बच्ोूं द्वािा ककए गए कायग के बिाबि भी है। एक पुरुष, 

एक मकहला औि एक बच्ा एक साथ कायग किते हुए एक कवशेष कायग को पूिा किने में 10 

कदन लेते हैं। 2 मकहलाओूं औि 5 बच्ोूं द्वािा कायग किते हुए एक साथ समान कायग किने पि 

ककतने कदन लगेंगे? 

(a) 5 
(b) 6 
(c) 4 
(d) 7 
(e) 8 
L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q5. शेखि,CPWD के कलए एक कें द्रीय ठेकेदाि के रूप में कायग किता है औि सड़क 

कनमागण के कलए कबटूमनकमश्रण की आपूकतग किता है। उसके पास कबटुमेन की दो ककस्में हैं, 

क्रमशः एक 42 रुपये प्रकत ककग्रा औि दूसिी 25 रुपये प्रकत ककग्रा।25 25 ककग्रा के साथ 

शेखि को दूसिी ककस्म का ककतना ककग्रा कमलाने चाकहए, कजससे  वह कमश्रण को 40 रुपये 

प्रकत ककलो को दि से बेचने पि, 25% का लाभ हो? 

(a) 30 
(b) 20 
(c) 25 
(d) 15 
(e) 17.5 
L1Difficulty 3 
QTags Mixture and allegation 



QCreator Deepak Rohilla 
 

Directions (6-10): दी गई सूंख्या शृ्रूंखला में लुप्त सूंख्या (?) का मान ज्ञात कीकजए। 

Q6. 23 ,     25,     79,     401,     2815,     ? 
(a) 25345 
(b) 25340 
(c) 25350 
(d) 25445 
(e) 25355 
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Q7. 14/3,     8,     14,     24,     40,     ? 
(a) 45 
(b) 85 
(c) 70 
(d) 65 
(e) 60 
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Q8. ?,     32,     51,     74,     103,     134 
(a) 7 
(b) 15 
(c) 13 
(d) 17 
(e) 19 
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Q9.  ?,     164,     178,     157,     185,     150 
(a) 158 
(b) 169 
(c) 171 
(d) 173 
(e) 167 
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Q10. ?,     124,     215,     342,     511,     728 
(a) 64 
(b) 63 
(c) 61 
(d) 60 
(e) 45 
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Q11. 90 लीटि दूि औि पानी के कमश्रण में, पानी का प्रकतशत केवल 30% है। दूि वाले ने 

इस कमश्रण का 18 लीटि एक ग्राहक को कदया औि कफि शेष कमश्रण में 18 लीटि पानी 

कमलाया। अूंकतम कमश्रण में दूि का प्रकतशत ककतना है? 

(a) 64 % 
(b) 48 % 
(c) 52 % 
(d) 68 % 
(e) 56 % 
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Q12. वसु्त A का क्रय मूल्य, वसु्त B के क्रय मूल्य से 100 रुपये अकिक है। वसु्त Aको 

40% लाभ पि बेचा गया था औि वसु्त B को 40% हाकन पि बेचा गया था। यकद दोनोूं 

वसु्तओूं को बेचने के बाद अकजगत कुल लाभ 5% है, तो वसु्त B का क्रय मूल्य क्या है? 

(a) 300 रु 

(b) 400 रु 

(c) 250 रु 

(d) 350 रु 

(e) 450 रु 
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Q13. वतगमान में, A औि B की आयु के बीच सूंबूंकित अनुपात 3: 4 है तथाA औि Cके 

बीच 1: 2 है।अतः छह वषग बाद, A, B औि C की आयु का योग 96 वषग होगा। A की 

वतगमान आयु क्या है? 

(a) 12 वषग 

(b) 21 वषग 

(c) 18 वषग 

(d) 15 वषग 

(e) 9 वषग 
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Q14. जब एक लीटि पानी को एकसड औि पानी के कमश्रण में कमलाया जाता है, तो नए 

कमश्रण में 20% एकसड होता है। जब नए कमश्रण में एक लीटि एकसड कमलाया जाता है, तो 

परिणामस्वरूप कमश्रण में 33 ⅓% एकसड है। मूल कमश्रण में एकसड का प्रकतशत था -   

(a) 20% 
(b) 22% 
(c) 24% 
(d) 25% 

(e) इनमें से कोई नही ूं 
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Q15. 2 पुरुष,6 कदनोूं में एक कायग पूिा कि सकते हैं। 2 मकहलाएूं ,समान कायग को 9 कदनोूं 

में पूिा कि सकती हैं, जबकक 3 बचे् समान कायग को 8 कदनोूं में पूिा कि सकते हैं। 1 कदन 

के कलए 3 मकहलाओूं औि 4 बच्ोूं ने एक साथ कायग ककया। यकद केवल पुरुष को एक कदन 

में शेष कायग पूिा ककया था, तो कुल ककतने पुरुषोूं की आवश्यकता होगी? 

(a) 4 
(b) 8 
(c) 6 

(d) कनिागरित नही ूं ककया जा सकता  

(e) इनमें से कोई नही ूं 

L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 
QCreator Deepak Rohilla 
 



Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 
Sol. 
Let the amount of work (in units) completed by a man, a woman and a child 
in a day be M, W and C respectively. The amount of work (in units) 
completed by 4 men in  
12 days = 4 × 12 × M = 48M.  



The amount of work (in units) completed by 6 women in 10 days = 6 × 10 × 
W = 60W. 
The amount of work (in units) completed by 8 children in 9 days = 8 × 9 × C 
= 72C. 
So ATQ,  
48M = 60W = 72C  
or 4M = 5W = 6C =60K (say)  
Hence, M = 15K, W= 12K and C = 10K.  
The amount of work (in units) completed by a man, a woman and a child 
together in 10 days = (15 + 12 + 10) K× 10 = 370 K.  
The amount of work (in units) completed by 2 women and 5 children 
together in a day = (2 × 12 + 5 ×10) K = 74K    
Required number of days 370/74=5 days 
 
S5. Ans.(e) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 

Sol.  
 
S7. Ans.(d) 



Sol.  
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 
S11. Ans.(e) 

Sol.  
 
S12. Ans.(d) 



Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 



Sol.  
 
 
 


